

## „ V Praze bylo blaze“

Koncom roka 2023 sa naša škola spoločne so zahraničnými partnermi z Maďarska ( Győri SZC Lukács Sándor Jár műipari és Gépészeti Technikum és Kollégium) a Českej republiky( SPŠS Betlémská v Prahe) zapojila do medzinárodného projektu V 4 Gen Mini- Grants podporeného medzinárodným vyšehradským fondom. Začiatkom januára 2024 nám bol projekt schválený, a tak sme si mohli naplánovať program návštev jednotlivých škôl v troch rôznych krajinách.

Prvou školou, ktorú sme mali možnosť navštíviť, bola SPŠS Betlémská v Prahe. Počas 5 dňovej návštevy (12.02.2024 - 16.02.2024) sa sedem študentov našej školy spolu s dvomi sprevádzajúcimi učiteľmi a rovnakým počtom účastníkov zo školy z Maďarska malo možnosť oboznámiť s odborným zameraním hostujúcej školy a následne, počas ďalších dopoludní strávených na škole, i aktívne participovať na pridelených, odborne zameraných úlohách. Prvá aktivita, ktorou sa žiaci zaoberali, bol počítačový návrh v programe Auto Cad a následné vypálenie ozubených kolies na páliacom stroji. Počas ďalších dní si účastníci projektu mali možnosť vyskúšať, prípadne sa zdokonaľiť v práci s PLC programovateľnými automatmi.

Neskôr mali žiaci možnosť pracovať v programe Solid Edge, kde si vyskúšali 3D modelovanie výrobku, ktorý by sme mohli voľne nazvať „finger spinner“. Učiteľ odborných predmetov z hostiteľskej školy si pre žiakov pripravil aj kreatívnu úlohu - skladanie a programovanie robotov VEX, ktorá žiakov nadchla a ďalej motivovala.

V popoludňajších hodinách sme všetci absolvovali prehliadku pražských pamiatok s odborným výkladom fundovanej sprievodkyne, ktorý násobne umocnil náš zážitok z videného. Navštívili sme pamiatky, ako napr. Pražský hrad, Katedrála svätého Víta, Karlov most, Staromestské námestie Staromestský orloj či opulentnú Parížsku ulicu. Počas záverečného dňa návštevy prebehlo vyhodnotenie aktivít a cesta spať domov.

Projekt bude pokračovať návštevou Strednej odbornej školy technickej v Tlmačoch, na ktorú sa už pripravujeme a zároveň veľmi tešíme, nato budú projektové stretnutia zakončené návštevou partnerskej školy v Maďarsku.